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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

19.- Pregunta N.º 218, relativa a inicio de las obras del soterramiento del aparcamiento de la estación inferior del 
Teleférico de Fuente Dé, presentada por D. Roberto Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-
0218] 

 
20.- Pregunta N.º 219, relativa a fase de ejecución del proyecto y autorizaciones necesarias para el soterramiento 

del aparcamiento de la estación inferior del Teleférico de Fuente Dé, presentada por D. Roberto Media Sainz, 
del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-0219] 

 
21.- Pregunta N.º 220, relativa a fecha de puesta en funcionamiento del aparcamiento soterrado de la estación 

inferior del Teleférico de Fuente Dé, presentada por D. Roberto Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular. 
[10L/5100-0220] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos a las preguntas a los puntos 19, 20, 21.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 218 relativa al inicio de las obras del soterramiento del 

aparcamiento de la estación inferior del teleférico de Fuente Dé. Pregunta número 219, relativa a fase de ejecución del 
proyecto y autorizaciones necesarias para el soterramiento del aparcamiento de la estación inferior del teleférico de Fuente 
Dé. Y pregunta número 220, relativa a fecha de puesta en funcionamiento del aparcamiento soterrado de la estación inferior 
del teleférico de Fuente Dé presentadas por don Roberto Media Sáinz del Grupo Parlamentario Popular. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta el Sr. Media.  
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Señor presidente. 
 
Miedo tengo, señora consejera a sus explicaciones que nos vaya a dar ahora ante las preguntas que realiza mi grupo. 

Después de la respuesta que le hemos escuchado al anterior conjunto de preguntas sobre los proyectos que siempre 
promete y nunca ejecuta este Gobierno. 

 
Va a hacer ya un año que usted, señora consejera, subió con el flamante recién elegido nuevo director general de 

CANTUR a las instalaciones de Fuente Dé. Después de haber elegido al Sr. Bernardo Colsa por los criterios de igualdad, 
mérito y capacidad, aunque su nombramiento ya estaba anunciado meses antes de convocarse el concurso público, ustedes 
dos subieron de visita a Liébana.  

 
Y, como cualquier regionalista que se precie tenían que realizar algún anuncio que ilusionara. Yo rápidamente pensé 

que anunciarían la colocación de la primera piedra al campo de golf de Mogrovejo, pero claro, para eso habría que haber 
trabajado algo previamente y sobre todo había que haber tenido en algún momento intención de construirlo. Pero como 
hemos visto que todo era mentira, el Sr. Colsa y usted ni lo mencionaron. 

 
En cambio, anunciaron dos cuestiones. Iban a construir un nuevo mirador en el teleférico de Fuente Dé, para lo cual 

convocarían un concurso de ideas. Espero que ese concurso de ideas vaya un poco más rápido que el del campo de golf 
Mogrovejo. Le quiero recordar que ese proyecto de cambiar el mirador del teleférico de Fuente Dé ya le había anunciado 
también el Sr. Martín, el de los 18 meses, la bien lo había anunciado con el Sr. Casares en octubre del 15. 

 
Ha pasado ya casi un año de que usted volviera a anunciarlo y espero que los trámites vayan avanzando de forma 

adecuada. Y anunció una segunda actuación, la obra del soterramiento del parque que se ubica al pie del teleférico de 
Fuente Dé. Esa obra si se realiza de una forma respetuosa con el entorno en el que se ubicará, es una actuación que, sobre 
todo en época estival, mejorará mucho la calidad paisajística de una zona privilegiada, pero claro, para ver ese aparcamiento 
soterrado construido hay que trabajar en generar los documentos técnicos necesarios y en llevar a cabo los trámites 
administrativos que se exigen en una zona con muchas limitaciones legales, como todos conocemos. 

 
Ha pasado ya casi un año y en mi grupo queremos conocer cómo han avanzado esos trámites. Queremos saber si 

se ha redactado el proyecto imprescindible. Para ser más exactos queremos saber si se ha contratado ese proyecto. 
 
Sra. Lombó, ¿han licitado ya la redacción del proyecto necesario para soterrar el aparcamiento de Fuente Dé que 

anunció usted y hace un año y su antecesor el Sr. Martín, en el año 2015? Más de 5 Pues en el caso de que se tramite, 
primero ya esté concluido nos gustaría saber el resto de cuestiones que a cualquier usuario le preocupan. ¿Cuándo 
considera el Gobierno de Cantabria que se empezará a las obras del mismo? Esta pregunta es importante porque las 
limitaciones legales son grandes, como ya he dicho, y, por lo tanto, las tramitaciones administrativas y los plazos, 
presumiblemente también.  
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Por todo ello nos gustaría que precisase en qué fase de ejecución se encuentra ese proyecto y las autorizaciones 

necesarias para llevar a cabo el desarrollo de esa infraestructura. Y unido a ello nos gustaría que nos indicara cuándo prevé 
usted que podrá ponerse en funcionamiento dicha infraestructura turística que anunciaron la primera vez hace más de cinco 
años, y la segunda vez hace casi un año. Son preguntas sencillas y concretas, que espero ahora, si nos las aclare.  

 
Muchas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias Sr. Media. 
 
Por parte del Gobierno contesta a la consejera de Educación, Formación Profesional y Turismo Sra. Lombó.  
 
LA SRA. LOMBÓ GUTIÉRREZ: Gracias, presidente. Señorías. 
 
Pues la actuación sobre la que me pregunta hoy se anunció, efectivamente, el pasado mes de diciembre y 

exactamente también el 14 de diciembre. Se acaban de cumplir ahora 11 meses de los que ocho, como usted bien sabe, 
han transcurrido en medio de una crisis sanitaria sin precedentes. Creo que usted lo sabe, si no, sería preocupante, que, 
entre otros muchos problemas para todos, ha supuesto un importante un impacto fortísimo en el sector turístico. Digo esto 
porque respeto y entiendo sus preguntas. Entiendo sus ganas de saber de los proyectos, entiendo que quiera cuestionar lo 
que hace el Gobierno, pero del mismo modo también entiendo que, en que, ustedes sepan que las prioridades de esta 
consejería durante este tiempo transcurrido han sido otras muy importantes en el sector turístico. 

 
Creo que las urgencias en el sector, que había marzo, no eran las de soterramiento del aparcamiento en marzo, no 

en diciembre, cuando se anunció y que, por lo tanto, esta consejera y su equipo han estado volcados en lo que necesitaba 
el sector turístico. 

 
 Pero me pregunta por este proyecto concreto, y, como no puede ser de otra manera, le responderé. Hemos seguido 

dando los pasos necesarios que podíamos dar, teniendo en cuenta que durante meses han estado suspendido los 
procedimientos administrativos, sobre todo aquellos que no eran urgentes. Creemos en este proyecto y además es un 
proyecto totalmente necesario por la cantidad de vehículos que aparcan en aquella zona. 

 
 Respecto a los plazos, el objetivo es adjudicar el proyecto en el primer semestre del 21 con el objetivo, por supuesto, 

de tener lo en funcionamiento para el final de la legislatura. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señora consejera.  
 
Turno de réplica por el señor diputado. 
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Bueno, en resumen, vamos a hacer un resumen de estas seis preguntas, que es evidente. 

Nada de nada. El resumen es cero patatero, dicen: los entrenadores por ahí. Cero patatero.  
 
Hace un año anunciaron el, anunciaron que iban a hacerlo, y resulta que en marzo les pilló el toro porque ni contratar 

el proyecto, menos mal. Menos mal que la empresa pública CANTUR tiene posibilidades muchísimo más rápidas que la 
propia administración general de la comunidad autónoma, como usted bien sabe. 
Pero bueno, se les debió olvidar hasta marzo se les debe olvidar, y después supongo que también. 
 

Dice que ahora no es una urgencia que, para la primera, para el primer semestre del año que viene lo pondrán en 
marcha el proyecto. Bien, dice que es preocupante mi actitud. No, preocupantes la suya, porque, mire, todos estos proyectos 
los han estado dando vueltas. Cada vez que hay una reunión del alcalde de Camaleño, con un consejero de Turismo cuenta 
en el mismo rollo un año, otro, al siguiente. Claro, primero era el consejero de los 18 meses, ese ya le conocemos de cuánto, 
de aquí 18 más y de aquí 18 más. ¿Pero usted también Sra. Lombó ¿usted también? Sube allí con Bernardo bolsa recién 
elegido, pero elegido con esos criterios buenos, buenos y óptimos se planta allí…  

 
¿Qué ha pasado el campo de golf? Bueno, pues nada. Ahora nos dice que tienen que conseguir la cesión de la finca 

de Mogrovejo cuando la nota de prensa -reléasela- estaba ya conseguida, era inmediata, el proyecto estaba acabado, era 
fácil para la gente el ir allí. Les habrían asesorado la Federación Española de Golf. ¿A quién habían asesorado? Nos mintió 
el Sr. Martín, cuando suba ahora me lo dice, que si mintió allá él con lo que hizo. Verdad no dijo ni una, pero ni él, ni el 
presidente Revilla, cuando se reunió con Casares, ni una. Por algo cuando subió usted no dijo ni media palabra del campo 
de golf ¿qué iba a sacar la nota de prensa otra vez? Fíjese, si me mandaran en la nota de prensa estaba el dibujito con el 
campo de golf, pintado, con la foto del señor, señalando cómo iba el picht and putt, de cuántos, de cuántos de que par era 
cada hoyo. Bueno, espectacular estaba el diseño, y resulta que era todo mentira. 

 
 Ustedes, cada vez que suben a Liébana, a aquella zona, a plantearles una cosa, pues habitualmente suele ser 

mentira, casi siempre muy pocas veces cuentan una verdad y es lamentable. 
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 CANTUR perfectamente podía haber hecho los proyectos con COVID y sin COVID y mucho más desde 2015. Y no 

nos han hecho porque no tenía ninguna intención de hacerlo. Ninguna. A la vista está. CANTUR tiene sus propios técnicos, 
tiene asesorías técnicas, lo puede hacer perfectamente. Ningún interés, simplemente subir y contar algo, como bien le dije 
antes, como un buen regionalista. Cuando vamos a un sitio contamos una milonga, y si la milonga es grande, mejor. 

 
Sra. Lombó, póngase a trabajar, póngase a trabajar en todos esos proyectos. Si no los piensa hacer, se lo dice a la 

gente, no pasa nada, pero no les diga que lo va a hacer, que es urgente, que son ocho meses, que son 180.000 euros, que 
las obras son mínimas, que tenemos el terreno, que el proyecto está acabado. Lo dijo su compañero. Es una pena que no 
estoy aquí se lo dice luego, cuando salga: como miente, Sr. Martín, Le dice Paco, que me sacan los colores a mí por ti. 

 
¿Qué han hecho los demás del banco del Gobierno? Nada de nada de nada. Esperemos a ver cuando vuelva a subir 

por Liébana a ver qué les vuelven a contar usted, el Sr. Colsa y el Sr. Casares a los vecinos 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Media. Usted de una máquina con el tiempo. 
 
Señora consejera.  
 
LA SRA. CONSEJERA (Lombó Gutiérrez): Gracias presidente. 
 
Pues mire señoría, subo mucho por Liébana y cuando usted suba le puede preguntar a algún alcalde de su partido 

si lo que esta consejera y su equipo se plantean para Liébana lo cumple o no lo cumple, y cuando les responda me lo cuenta.  
 
Por lo tanto, yo aquí lo que vengo a hablar hoy es de las preguntas que usted me ha realizado, pero ya le digo, le 

insisto, pregúntele a algún alcalde de su partido si los compromisos que adquiere esta consejera se cumplen o no se 
cumplen. 

 
Pues esta actuación que usted hoy nos plantea se anunció en el pasado mes de diciembre, como usted bien ha dicho, 

y hemos hecho cosas hasta marzo. Por supuesto que las hemos hecho. Hemos empezado por esas dificultades que usted 
dice de carácter administrativo que, como no podía ser de otra manera, nos hemos puesto en contacto con la Consejería de 
Medio Ambiente y Cambio Climático, con los responsables del Parque Nacional de Picos de Europa, quienes nos han 
advertido desde el primer momento que era una tramitación larga y dura, y nosotros éramos conscientes de que nos dábamos 
por muy satisfechos. Si esta obra pudiera estar acabada en la legislatura.  

 
Por lo tanto, las actuaciones que hemos realizado hasta ahora podríamos decir que son las embrionarias de un 

proyecto. Por esas dos circunstancias concretas que le he dicho, creo que en marzo lo más importante y creo que es muy 
serio, lo que nos ha ocurrido es lo que nos ha ocurrido: el COVID, es ahora lo más importante. 

 
Aparte de eso, como usted sabe, todas estas cuestiones que hacían necesario que antes de emprender un proyecto 

de estas características, supiéramos si vamos a contar con esos permisos.  
 

Por lo tanto, le puedo dar fechas. El 14 de diciembre subimos a Liébana. El 17 de diciembre tuvimos la primera 
reunión para priorizar qué tipo de actuaciones teníamos que comenzar. El 23 de diciembre presentamos un escrito ya 
asesorados por el parque nacional y se le presentamos el escrito a la Dirección General de la Biodiversidad y Medio 
Ambiente, al Consorcio de Picos.  

 
El 18 de febrero tenemos ya la primera respuesta, indicando qué premisas, cómo podemos iniciar las acciones. El 27 

de febrero tenemos una reunión con el Colegio de Arquitectos y el Colegio de Ingenieros, para informar de las actuaciones 
y en particular por el tema del mirador, buscando la colaboración mutua de un procedimiento que tenemos que llevar a cabo 
para estos proyectos, puesto que nuestra idea es sacar un concurso de ideas.  

 
Y el 14 de marzo, qué le voy a contar qué ocurrió. El 14 de marzo sabrá usted, igual que yo, lo que ocurrió. 
 
No obstante, nosotros en agosto, pensando que no íbamos a volver a tener esta situación volvemos a intentar retomar 

estas acciones.  
 
Señoría, en octubre hemos entregado…, tenemos los primeros informes. Y vamos a continuar. Este es un proyecto 

no solamente necesario; necesario y conveniente.  Y como usted bien sabe, lo que se produce en verano para subir en el 
Teleférico es una afluencia de vehículos que medioambientalmente aquello no es soportable. Y por lo tanto tenemos que 
intentar llegar a un proyecto que siendo respetuosos con el medio ambiente podamos llevar a cabo.  

 
Yo no le digo que el proyecto y el aparcamiento estén en un año. Pero desde luego sí que consideramos que es un 

proyecto de legislatura. 
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Y le vuelvo a garantizar que no solo el alcalde de Camaleño, otros muchos alcaldes de la zona lebaniega estarían 

encantados de que desarrolláramos.  
 
Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora consejera.  
 
Concluido el debate del orden del día, damos por concluida la sesión plenaria. 
 
Muchas gracias a todas y a todos.  
 

(Finaliza la sesión a las diecinueve horas y cuarenta y un minutos) 
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